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Francia nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

L. Olvasott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.
A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbol kell értékelni, azaz a nyelvtani és
a helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését
akadalyozzak.
A j6 megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat

C’est un bateau de tourisme qui circule sur la Seine

Les bateaux sont grands. / IIs ont un pont ouvert vers le ciel et un pont couvert. / Ils sont

entierement vitrés. / IlIs sont chauffés en hiver. / Ils sont climatisés en été. (Toute réponse

ayant le méme contenu.)

2. lls illuminent les monuments. / Ils ont des projecteurs. (Toute réponse ayant le méme
contenu.)

3. Au transport des marchandises et parfois des passagers. / Ils fonctionnaient comme un

ferry. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

Apres la Seconde Guerre mondiale. / Apres 1945.

Pour I’exposition universelle (de 1867).

A Lyon.

Parce que I’atelier ou on les fabriquait se trouvait dans le quartier de la Mouche a Lyon

(et les bateaux en ont gardé le nom). Toute réponse ayant le méme contenu.

—_—Q

Now e

2. feladat
0 C
8. E
9. L
10. B
11. K
12. G
13. |
14. D
15. A
16. F
17. H
3. feladat
0 | 4
18. V
19. F
20, 'V
21. F
22. 'V
23. F
24, 'V
25. F
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Atvaltasi tablazat

jo elért jo elért

megoldas pont megoldas pont
0v 0 13v 18
1v 2 14v 19
2V 3 15v 20
3v 4 16v 22
4v 6 17v 23
5v 7 18v 24
6v 8 19v 26
v 10 20v 27
8v 11 21V 28
9v 12 22V 29
10v 14 23v 31
11v 15 24v 32
12v 16 25v 33

I1. Nyelvhelyesség

Jo megoldasként csak a javitasi atmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.
A j6 megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat

0 sortais
1. ai apergu

2. aregardée

3. ai fait

4. suis partie

5. étions

6. a demandé

7. aieu

8. allais vivre/vivrais
9. avais connu

10. sommes restés

2. feladat
11 12 13 14 15. 0 16 17 18
G A I H E C F B D
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3. feladat
0 aiderais
19. ferais
20. permettrait
21. iraient
22. pourrait
23. serais
24. faudrait
25. aurait
Atvaltasi tablazat
jo elért jo elért
megoldas pont megoldas pont
0v’ 0 13v/ 10
1v 1 14v/ 11
2V 2 15v 11
3v 3 16V 12
4v 3 17v 13
5v 4 18v 13
6v’ 5 19v/ 14
7v 6 20V 15
8v' 6 21V 16
9v’ 7 22V 16
10v 8 23v 17
11v 8 24v 18
12v/ 9 25v 18
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I11. Hallott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi atmutatéban megadott megoldasok fogadhatok el.
A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbol kell értékelni, azaz a nyelvtani és a
helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését

akadalyozzak.

A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!

1. feladat

Frédéric Blanloeil :

Pierrette Guéneau :
Frédéric Blanloeil :

Pierrette Guéneau :

Frédéric Blanloeil :

Pierrette Guéneau :

Frédéric Blanloeil :

0 reveillon

. courses / achats
. ascenseur
. deux

. bouteille
. chocolat
. papiers
. voisine

O 00 1 N N B~ W —

Tobblet pont, fél pont nem adhato!

A lemezen hallhatd szovegek

Une histoire de Nouvel An qui aurait pu mal tourner : une personne
agée de 86 ans a passé le réveillon coincée dans 1’ascenseur de sa
maison. Elle venait de faire ses courses et elle a dii passer deux jours
bloquée. Elle s’est organisée pour survivre grace a ses achats. Quand les
pompiers et les gendarmes 1’ont trouvée, elle était en assez bonne santg.
Voila, c’est ici que j’ai passé 48 heures.

48 heures, coincée dans un ascenseur, cette retraitée nantaise de 86 ans a
vécu un réveillon particulier. Le 31 décembre, dans [’aprés-midi,
Pierrette rentre chez elle, des courses plein son caddie. Comme chaque
jour, elle prend son ascenseur privatif, mais a I’étage la porte ne s’ouvre
pas. Pierrette est coincée avec son caddie, dans cette cabine d’un meétre
sur 80 centimetres.

J’étais assise comme ¢a, sur mon caddie, les pieds en cette position, en
m’appuyant la-dessus de temps en temps. Apres, je me relevais, je me
mettais debout et debout je faisais un petit peu de gymnastique. Je
faisais des exercices de souplesse avec les chevilles.

Pour mieux respirer, Pierrette casse la vitre de 1’ascenseur avec une
bouteille. Pour chasser 1’angoisse, elle avale chocolats et marrons
glacés, et elle écrit sur des bouts de papier qu’elle trouve dans son sac.
A aucun moment, elle ne panique.

Je sais controler ma téte. J’ai pratiqué les arts martiaux et croyez-moi,
j’ai appris a garder le contrdle de moi-méme.

Pierrette a ¢été secourue lundi midi par une voisine inquicte. Tirée
d’affaire, elle garde un souvenir presque amusé de sa mésaventure et

quelques courbatures.
(www.if1.fi)

. quatre-vingt six / 86

. gymnastique (Toute réponse ayant le méme contenu.)
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2. feladat

J’ai fait plusieurs types de travail 1a-bas, beaucoup de restauration, un petit peu de batiment, et
principalement du ramassage de fruits, du fruit picking comme on le dit en Australie.

Trouver un bon job en Australie, si tu n’as pas de qualification particuliere, ce n’est pas si
¢vident, tu trouves des petits boulots assez facilement, mais ce n’est pas trés bien payé, donc,
tu ne peux pas vraiment apprécier ta vie sur place. Bon, ¢ca permet de payer le loyer, tu peux
donc louer un appartement avec tes amis. Ca permet de payer la bouffe quand tu fais tes
courses au supermarché, mais oublie les petits restaurants agréables. Mais ce qui est vraiment
difficile, c¢’est d’économiser pour voyager, pour aller a la découverte, pour profiter de ton
séjour en Australie.

Moi, j’ai eu de la chance avec mon petit job de ramassage de fruits. Pour moi, c’était un
moyen, de faire pas mal d’argent et de mettre de coté sans étre qualifié.

A partir du moment ou tu as une petite qualification, il y a vraiment des jobs intéressants et
bien payés. Comme dans le batiment, par exemple. Dans le batiment, ce n’est pas du tout
comme en France, ce sont des jobs plutot bien payés en Australie. Pour un peintre, justement
en batiment ¢a va vite monter a des 25 dollars de I’heure. La, tu peux vraiment mettre de coté
et t’éclater. J’avais aussi un ami irlandais qui, lui, avait une formation de masseur. Il
travaillait dans des hotels, dans des hotels de luxe qui proposaient ces services-1a aux clients.
Et voila, il avait un salaire intéressant, et en plus, il avait pas mal de pourboires de sa

clientele, et donc, voila.

(http://www.jcomjeune.com)

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.

< m < mTgm <<
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3. feladat

Reporter : Il y a beaucoup de divorces en France ?

Etienne :  Oui, oui.

Reporter :  Quelles en sont les causes ? Qu’est-ce que tu en penses ?

Etienne :  Voyons d’abord les statistiques. A la campagne, c’est un sur trois et, en ville c’est
encore plus, ¢’est un sur deux.

Reporter :  La moitié des mariages se termine par un divorce en ville ?

Etienne :  Oui. Les raisons ? Elles sont multiples. Moi, je pense qu’il y a des gens qui se
marient un peu trop tot, trop jeunes. Ou alors, parce qu’ils ne se connaissent pas
assez. Avant le mariage, on a tous envie de plaire. Et puis, chacun se montre
comme il est vraiment. C’est 1a qu’on est surpris. Mais c’est vrai qu’au départ, on
a toujours envie de plaire, je crois. Et quand on a envie de plaire, on ne montre
pas sa face cachée, sa face la plus noire.

Et je pense qu’une autre raison, c’est les raisons d’argent. Je crois que les jeunes
couples, ils ont envie de tout. Ils veulent une voiture, deux voitures,
I’appartement, la tél¢ et ils veulent partir en vacances.

Reporter :  Mais ils peuvent emprunter a la banque, non ?

Etienne :  Oui, mais les jeunes couples prennent trop de crédits. Ils s’endettent, et oups, les
disputes commencent, et les problémes d’argent, ca sépare les couples, ¢a c’est
clair. Je vois ca tous les jours, je travaille dans une banque.

Reporter :  Mais quand on divorce, ¢a devient encore plus difficile de payer le loyer et tout
ca.

Etienne :  Oui, et c’est encore plus difficile quand on a des enfants. Parce qu’il faut leur
payer les livres, la cantine, le transport, les colonies de vacances, et tout ca.

Reporter :  Ah oui, ¢ca ne résout pas le probléeme.

Etienne : Non. Et a part ¢a, il y a le fait qu'on passe plus de temps au travail qu’a la

maison. Donc, forcément, les gens rencontrent d’autres personnes et puis ils se
rendent compte qu’avec les collégues avec qui ils travaillent... tiens, je m’entends
mieux avec ce collegue ou cette collégue qu’avec mon mari ou avec ma femme.
Et au bout d’un moment, il y a des couples qui se font au travail. C’est courant.

(Interview avec Etienne Grasset)

0 C (des divorces)
17. A (plus de divorces en ville qu’a la campagne)
18. B (on se marie trop tot)
19. B (ne se connait pas bien avant le mariage)
20. B (les problémes d’argent)
21. C (banquier)
22. B (des enfants)
23. A (a son lieu de travail)
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Atvaltasi tablazat

jo elért
megoldas pont
0V 0
1v 2
2v 3
3V 5
4v 6
5v 8
6v 9
v 11
8v 12
9v 13
10v 15
11v 16

jo elért
megoldas pont
12v/ 18
13v 19
14v 21
15v 22
16v 23
17v 25
18v 26
19v 28
20v 29
21v 31
22V 32
23v 33
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IV. iraskészség

Az irasbeli feladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skalak segitségével
torténik. Ez az értékelési eljards meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes
szempontokhoz tartozd szintleirasokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok
segitségével kell értékelni oly mddon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempont
szerint Ujra kell olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirasok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontoknal nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak elére az egyes hibatipusokat a hibak stlyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

Megjegyzések az utmutatohoz

A feladat teljesitése szempontjabol a terjedelemnek ¢és az irdnyitasi szempontok
figyelembevételének kiemelkedd jelentdsége van. Mivel a szavak eldirt szdma szabja meg a
terjedelmet, a szavakat meg kell szamolni. Anélkiil, hogy nyelvészeti okfejtésekbe
bocsatkoznank a sz6 fogalméanak meghatarozasat illetéen, az irasbeli érettségi feladatok
javitasa szempontjabol szonak szamitunk minden, egymastol szokozzel elvalasztott egységet.
Eszerint tehat / szonak szamitanak példaul a kovetkezd alakok: du, (i) m’a (vu); 2 szonak
szamitanak a kovetkezok: de la, (il) me trouve (gentil).

A javitas soran ismétlédo hibanak azt tekintjiik, amikor a tanul6 ugyanabban a szoban
ugyanazt a hibat koveti el. Tehat két egyeztetési hiba akkor szadmit ismétlddésnek, ha
ugyanazt a szot érinti: pl. grand / grand helyett grande / grande szerepel.

Ekezethibakat akkor vesziink figyelembe, ha nyelvtani vagy lexikai kovetkezményei
vannak (pl. a/ a, ou/ ou, mer / mere).

A nyelvtani hibak sulyozasara nem késziilt részletes utasitas. Ugy gondoljuk, hogy ezt
a feladatot minden kolléga el fogja tudni végezni tanari tapasztalatai alapjan.

Az Gtmutatd nem tartalmaz utasitast az értelmetlen szovegrészek jeldlésére a javitas
soran, ugyanakkor ez értékelési kritérium. A feladatokat javitd tanarnak sajat jelolést kell
alkalmaznia. (pl. hullamos vonal vagy mas jelek), éppen ezért nem tartjuk sziikségesnek
ezeknek az itmutatdba valo felvételét.

Azt azonban sziikségesnek tartjuk, hogy az egyes dolgozatokat a javitas soran tobbszor
is elolvassak. A kovetkezoé eljarast javasoljuk a javito kollégaknak:

1. Olvassak végig egyszer a tanulé megoldasat ugy, hogy a hibakat nem javitjak!
2. Ezutan tobbszor olvassdk ujra a dolgozatot igy, hogy minden alkalommal egy masik
szempont Kritériumait figyelik, illetve eszerint javitjak és jelolik a hibakat!
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Elso feladat
A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Max1m’alls
pontszam
A feladat teljesitése, a szOveg hosszusaga 4
Szdvegalkotas, hangnem 4
Székincs, kifejezésmod 4
Nyelvtan, helyesiras 4
Osszesen 16

2. Amennyiben a dolgozat 4 feladat teljesitése szempont alapjan 0 pontos, akkor nem
értékelhetd a tobbi szempont alapjan, azaz az 6sszpontszam is 0 pont.
3. Fél pontok ¢és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

A feladat teljesitése, a sz0veg hosszusdga

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
* hany iranyit6 szempontra tért ki, és megvalositotta-e az azokban megfogalmazott
kommunikacios célokat;
» megfeleld hosszusagn szoveget hozott-e 1étre.
Az értekelési szempont pontozasarol

Minden irdnyitd szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:

e 2 pont— ha az adott iranyité szempontot teljesen és kifogastalanul kidolgozta

e 1 pont —ha az adott iranyité szempontot hidnyosan dolgozta ki
fgy a vizsgazo a 4 iranyitd szempontra 6sszesen 8 pontot kaphat, amelyek a kovetkezé modon
valthatoak at vizsgapontta:

pont | vizsgapont
7-8 4
5-6 3
3-4 2
1-2 1
0 0

Az igy elért vizsgapontszadmbdl 1 pont vonando le a kovetkezo esetekben:
e Amennyiben a szdveg szavainak szama 38 és 50 sz6 kozott van.
e Amennyiben a szoveg terjedelme meghaladja a 120 sz6t.

A vizsgazo6 0 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szoveg terjedelme nem éri el a 38 szot.
e ha a létrehozott szOveg nem tlizenet/levél.

A vizsgéazo 1 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szdveg terjedelme meghaladja a 160 szot.

Az iranyito szempontok a feladat utasitasaival azonosak.
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Az 1. feladat iranyité szempontjai tehat:

@ Reagal Martin levelére.

@ Beszél tanarairol.

® Beszél osztalytarsairol.

@ Elmondja, hogy a sziilei hogyan reagilnak a problémajara.

Ha egy iranyitdé szempont targyaladsa nyelvi okokbol nem érthetd, azt A feladat teljesitése
szempontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgaz6 nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyito
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesirds szempontoknal.

Amennyiben a vizsgdzo sz6 szerint lemdsol egy irdnyitd szempontot, és jo nyelvi
kornyezetben haszndlja azt, az adott irdnyitd szempontot teljesitettnek kell tekinteni. A rossz
nyelvi kdrnyezetben hasznalt, sz6 szerint lemasolt iranyité szempont kifejtése nem fogadhatd

el.

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgdzd megvalositotta a
kommunikacios célokat.

Valamennyi irdnyit6 szem-
pontot megfeleléen dolgozta ki,
¢és az altala irt szoveg a meg-
adott sz6szamtdl nem tér el.

A vizsgazd tobbnyire megva-
lositotta a  kommunikacios
célokat.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet vagy kettét megfeleléen
dolgozott ki, a tobbit csak rész-
ben.

A létrehozott szoveg elérte a
minimalis szovegmennyiséget.

A vizsgazd részben valositotta
meg a kommunikacios célokat.
Az iranyitd szempontok koziil
egyet megfeleléen dolgozott ki,
ezen kivill még egyet részben, a
tobbit egyaltalan nem, illetve va-
lamennyi irdnyitd szempontot
csak részben.

A létrehozott szoveg néhany
szoval rovidebb a minimalis
szovegmennyiségnél.

A vizsgazd nem valdsitotta meg
a kommunikacios célokat, vagy
mas témarol irt.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki meg-
felelden, csak néhanyat részben,
és van olyan is, amelyet egyal-
talan nem.

A létrehozott szoveg 38 szonal r6-
videbb.

Szovegalkotds, hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
* logikus-e az iranyité szempontok elrendezése és a szoveg gondolatmenete;
» megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e — bekezdésekben is elkiiloniilé — bevezetés,
targyalas és befejezés;
* a vizsgazd hogyan alkalmazza a szovegdsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit (pl.elore-
¢s visszautalas eszkozei, névmasok, kotdszok);
* a vizsgazo altal 1étrehozott szoveg hangneme megfelel-e a kozlési szandéknak, valamint
az irasmi szerzdje €s olvasodja kozotti viszonynak.

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szoveg felépitése, az iranyitd | A szoveg felépitése, az iranyitd | A mondanivaldé nem mindeniitt | A szoveg tagolatlan ¢és atte-
szempontok elrendezése | szempontok elrendezése tobb- | logikus elrendezésii. kinthetetlen.

logikus.

A gondolati tagolas megfelelo:
van bevezetés, targyalas ¢és
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
l6dnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez vald vi-
szonynak.

nyire logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szer-
vesen kapcsolodnak egymashoz.
A szoveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez valé viszonynak.

A vizsgaz6 nem torekszik a gon-
dolati tagolasra: hianyzik a
bevezetés €s a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovet-
kezetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez vald vi-
szonynak.

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szoveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szoveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasdban nem a szer-
z6 szandékanak megfeleld hatast
kelt.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
» megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek és a kozlési

szandéknak;

* az eléforduld tévesztések mennyire akadalyozzak az olvasét a szoveg megértésében.
Az egyes hibak stlyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a megértést.
Ertelemzavar6 hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak Gjraolvasas utan értheto.
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A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz — a hiba jellegétol
fliggben — vagy a Szokincs, kifejezésmod, vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal. Amennyiben
példaul a vizsgazd egy szot nem megfelelden hasznal, ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezésmod
szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavar6d hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet eldonteni, hogy
lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e sz6, az egyszeri értékelés elve nem érvényes. Az ilyen tipusu
hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az ismétlddo hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben jeldlni

kell elofordulasukat.

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveget a témanak és a koz-
lési szandéknak megfeleld, val-
tozatos szokincs jellemzi.

A szoveget nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak meg-
feleld szokincs jellemzi.

A szokincs korlatai miatt eld-
fordul ismétlés. Néhol nem
megfeleld a szohasznalat, ez
azonban nem vagy csak kis mér-
tékben neheziti a szoveg

A szbveget egyszerli szokincs
jellemzi.
Sok a szdismétlés.

Tobbszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami helyenként jelen-
tésen megneheziti a mon-
danivalo megértését.

A szovegben felhasznalt szo-
kincs szegényes.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a szo-
veg megertését.

megértését.

Nyelvtan, helyesirds
E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

» megfelel-e a vizsgazo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras normainak;

* az el6fordul6d nyelvtani, illetve helyesirasi hibak mennyire akadalyozzak az olvasét abban, hogy a

szoveget elso olvasasra teljesen megértsék.

Az egyes hibak stlyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a megértést.
Ertelemzavaro hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak tjraolvasas utan érthetd.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba jellegétol
fiiggben a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal.

Azoknal az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet eldonteni, hogy
lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo, az egyszeri értékelés elve nem érvényesiil. Az ilyen tipusa
hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az ismétlodo hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szévegben jeldlni

kell eléfordulasukat.

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A vizsgazé altalaban helyesen | A vizsgazd tobb hibaval hasz- | A vizsgazd csak a legegy- | A szoveg a nyelvtani ¢&s
hasznalja az egyszerli nyelvtani | nalja az egyszerii nyelvtani | szerlibb nyelvtani struktirakat | helyesirasi hibak miatt nem
strukturakat. struktirakat. hasznalja. érthetd.
A szoveg csak kevés nyelvtani | A szoveg tobb nyelvtani és | A szoveg sok nyelvtani és

és helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a szdveg
megértését nem befolyasoljak.

helyesirasi  hibat  tartalmaz,
amelyek altaldban nem aka-
dalyozzak meg, de néha meg-
nehezitik a szoveg megértését.

helyesirasi hibat tartalmaz; ezek
egy része a megértést nem
befolyasolja, de nagyobb szam-
ban taldlhatd6 a megértést
jelentésen nehezitdé nyelvi hiba
is kozottiik.
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Francia nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Javitasi jelrendszer

A feladat teljesitése
A feladat teljesitését a lap jobb oldalan taldlhato savban kell jelolni a szempont sorszdmanak
megadasaval:

@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

V3 (hianyjel + sz4m) = nem targyalt tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = nem megfelelden kifejtett, de érintett tartalmi szempont.
Amennyiben a vizsgazo6 egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utols6 emlités helyénél kell jelolni.

Szovegalkotds
A feladat teljesitése szempontnal hasznalt szdmozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldaldn talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaré lexikai hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibar6l van-e szo6.

L+ szimbolumot alkalmazzuk a lexikai gazdagsag jelolésére.

A szovegben hasznalt jelek:
alahizas = lexikai hiba,
alahuzas + i, i = 1smétlodo lexikai hiba.

Az ismétlédd hibakat nem kell a javitdsavban jeldlni.

Nyelvtan, helyesirds

A hibakat a lap jobb oldaldn talalhato savban kell jeldlni a kovetkezo betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavaré nyelvtani hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e szo,
H = helyesirasi hiba.

‘ G+ szimbolumot alkalmazzuk a nyelvtani valtozatossag jelolésére.

A szdvegben hasznalt jelek:

alahizas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,

\ hianyjel = hianyzik egy sz,

nyil = szorendi hiba,

N

alahizas +i= i = 1smétlédo hiba.
Az ismétlodo hibakat nem kell a javitésavban jeldlni.
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Francia nyelv — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutato

Formai jegyek

A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:

Datum =D
Megszolitas = M
Ko6szonés = K
Alairas = A

A teljesités mindségét mutato jelek:
M (betii) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
VA (hianyjel + betii) = hianyzik vagy nem elfogadhato az adott formai jegy,

A (alahuzott betii) = elfogadhatd, bar hibas az adott formai jegy.

Ertékelési skala (1. feladat)

Osszefoglalo tablazat
A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgdzd megvalositotta a
kommunikacios célokat.

Valamennyi iranyit6 szem-
pontot megfelelden dolgozta ki,
¢és az altala irt szoveg a meg-
adott szoszamtol nem tér el.

A vizsgazd tobbnyire megva-
lositotta a  kommunikacios
célokat.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet vagy kettdt megfeleléen
dolgozott ki, a tobbit csak rész-
ben. A létrehozott szoveg elérte
a minimalis szovegmennyiséget.

A vizsgazd részben valositotta
meg a kommunikacios célokat.
Az iranyit6 szempontok koziil
egyet megfelelden dolgozott ki,
ezen kivill még egyet részben, a
tobbit egyaltalan nem, illetve va-
lamennyi iranyitd6 szempontot
csak részben.

A létrehozott szoveg néhany
szoval rovidebb a minimalis
szdvegmennyiségnél.

A vizsgazé nem valdsitotta meg
a kommunikacios célokat, vagy
mas témarol irt.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki meg-
feleléen, csak néhanyat részben,
és van olyan is, amelyet egyal-
taldn nem.

A létrehozott szoveg 38 szondl 16~
videbb.

Szovegalkotds, hangnem

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése
logikus.

A gondolati tagolas megfelel:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
16dnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez vald vi-
szonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgazo torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szer-
vesen kapcsolodnak egymashoz.
A szoveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez valé viszonynak.

A mondanivalé nem mindeniitt
logikus elrendezésti.

A vizsgaz6 nem torekszik a gon-
dolati tagolasra: hianyzik a
beve-zetés és a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolddnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovet-
kezetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez vald vi-
szonynak.

A szoveg tagolatlan ¢és atte-
kinthetetlen.

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szoveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szoveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasdban nem a szer-
z6 szandékanak megfeleld hatast
kelt.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szdveget a témanak és a koz-
lési szandéknak megfeleld, val-
tozatos szokincs jellemzi.

A szOveget nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak meg-
feleld szokincs jellemzi.

A szokincs korlatai miatt el6-
fordul ismétlés.

Néhol nem megfeleld a szo-

A szdveget egyszerli szokincs
jellemzi.
Sok a szoismétlés.

Tobbszor nem megfelelé a szo-
hasznalat, ami helyenként jelen-

A szovegben felhasznalt szo-
kincs szegényes.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a sz6-
veg megértését.

hasznélat, ez azonban nem vagy | tésen megneheziti a monda-
csak kis mértékben neheziti a | nivalo megértését.
szoveg megértését.
Nyelvtan, helyesirds
4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont

A vizsgazo altalaban helyesen
hasznalja az egyszer(i nyelvtani
struktarakat.

A szoveg csak kevés nyelvtani
és helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a szdveg
megértését nem befolyasoljak.

A vizsgazo tobb hibaval hasz-
nalja az egyszeri nyelvtani
strukturakat.

A szoveg tobb nyelvtani és
helyesirasi  hibat  tartalmaz,
amelyek altaldban nem aka-
dalyozzak meg, de néha meg-
nehezitik a megértést.

A vizsgdzd csak a legegy-
szeriibb nyelvtani strukturakat
hasznalja.

A szoveg sok nyelvtani és
helyesirasi hibat tartalmaz; ezek
egy része a megértést nem
befolyasolja, de nagyobb szam-
ban taldlhatd6 a megértést
jelent6sen nehezitdé nyelvi hiba
is kozottik.

A szoveg a nyelvtani és
helyesirasi hibak miatt nem
érthetd.
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Francia nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Masodik feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglal tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Max1m:,111s
pontszam
A feladat teljesitése, a szoveg hosszlisaga 5
Szdévegalkotas, hangnem 4
Szdkincs, kifejezésmod 4
Nyelvtan, helyesiras 4
Osszesen 17

2. Amennyiben a dolgozat 4 feladat teljesitése szempont alapjan 0 pontos, nem értékelhetd
a tobbi szempont alapjan, azaz az 6sszpontszam is 0 pontos.
3. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

Az értékelési szempont pontozasardl

Minden irdnyitdé szempontra 2 pontot kaphat a vizsgéazo:

e 2 pont — ha az adott irdnyité szempontot teljesen és kifogastalanul kidolgozta

e | pont — ha az adott irdnyité szempontot hidnyosan dolgozta ki
fgy a vizsgazo az 4 iranyito szempontra dsszesen 8 pontot kaphat, amelyek a kovetkezd
modon vélthatoak at vizsgapontta:

pont | vizsgapont
7-8 4
5-6 3
3-4 2
1-2 1
0 0

Az igy elért pontszambdl 1 pont vonandé le a kovetkezd esetekben:
e Amennyiben a szoveg szavainak szama 75 ¢és 100 sz6 kozott van.
e Amennyiben a szoveg terjedelme meghaladja az 180 szot.

A vizsgazo 0 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szoveg terjedelme nem éri el a 75 szot.

A vizsgazo6 1 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szdveg terjedelme meghaladja az 240 szot.

Az értékelés altalanos szempontjai megegyeznek az elsd feladatnal ismertetettekkel.
Az iranyito szempontok a feladat utasitasaival azonosak.

irasbeli vizsga 1311 15/16 2013. oktdber 25.



Francia nyelv — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutato

Az 2. feladat iranyito szempontjai tehat:

@ Elmondja, hogyan tett szert ennyi pénzre.
@ Elmondja, miért volt ez meglepetés szamara.
® Elmondja, milyen tervei vannak a pénzzel és mennyiben fogja ez megvaltoztatni az

életét.

@ Elmondja, milyen érzések toltik most el.

A t6bbi értékelési szempontnal az elso feladatnal leirtakat kell alkalmazni.

Javitasi jelrendszer
Ugyanaz, mint az

els6 feladatnal.

Ertékelési skala (2. feladat)

A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdaga

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgdzd megvalositotta a
kommunikacios célokat.

Valamennyi iranyit6 szem-
pontot megfeleléen dolgozta ki,
¢és az altala irt szoveg a meg-
adott szoszamto6l nem tér el.

A vizsgazd tobbnyire megva-
lositotta a  kommunikacios
célokat.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet vagy kettdt megfeleléen
dolgozott ki, a tobbit csak rész-
ben.

A létrehozott szoveg elérte
a minimalis szOvegmennyiséget.

A vizsgazd részben valositotta
meg a kommunikacios célokat.
Az iranyit6 szempontok koziil
egyet megfeleléen dolgozott ki,
ezen kivill még egyet részben, a
tobbit egyaltalan nem, illetve va-
lamennyi iranyité szempontot
csak részben.

A létrehozott szoveg néhany
szoval rovidebb a minimalis
szovegmennyiségnél.

A vizsgazé nem valdsitotta meg
a kommunikacios célokat, vagy
mas témarol irt.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki meg-
feleléen, csak néhanyat részben,
és van olyan is, amelyet egyal-
taldn nem.

A létrehozott szoveg 75 szénal r6-
videbb.

Szovegalkotds, hangnem

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas megfelelo:
van bevezetés, targyalds ¢és
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
l6dnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo vi-
szonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgazo torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szer-
vesen kapcsolodnak egymashoz.
A szoveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez valé viszonynak.

A mondanivalé nem mindeniitt
logikus elrendezésti.

A vizsgaz6 nem torekszik a gon-
dolati tagolasra: hianyzik a
bevezetés és a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovet-
kezetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo vi-
szonynak.

A szoveg tagolatlan és atte-
kinthetetlen.

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szdveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szbveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasoban nem a szer-
z6 szandékanak megfeleld hatast
kelt.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szbveget a témanak és a koz-
Iési szandéknak megfeleld, val-
tozatos szokincs jellemzi.

A szoveget nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak meg-
feleld szokincs jellemzi.

A szokincs korlatai miatt elo-
fordul ismétlés. Néhol nem
megfeleld a szohasznalat, ez

A szoveget egyszeri szokincs
jellemzi.
Sok a szoismétlés.

Tobbszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami helyenként jelen-

A szovegben felhasznalt szo-
kincs szegényes.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a szo-
veg megértését.

azonban nem vagy csak kis mér- | tésen megneheziti a monda-
tékben neheziti a szoveg meg- | nivaldo megértését.
értését.
Nyelvtan, helyesirds
4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A vizsgazo altalaban helyesen | A vizsgazo tobb hibaval hasz- | A vizsgazd csak a legegy- | A szdveg a nyelvtani ¢és
hasznélja az egyszerli nyelvtani | nalja az egyszeri nyelvtani | szerlibb nyelvtani struktirakat | helyesirdsi hibak miatt nem
strukturakat. strukttrakat. hasznalja. érthetd.

A szoveg csak kevés nyelvtani
és helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a szoveg meg-
értését nem befolyasoljak.

A szoveg tobb nyelvtani és
helyesirasi ~ hibat  tartalmaz,
amelyek altaldban nem aka-
dalyozzak meg, de néha meg-
nehezitik a mondanivald meg-
értését.

A szoveg sok nyelvtani ¢és
helyesirasi hibat tartalmaz; ezek
egy része a megértést nem
befolyasolja, de nagyobb szam-
ban talalhatd a megértést
jelentésen nehezité nyelvi hiba
is kozottiik.
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